

# 新春鼠年到苏州园林里过“最江南”的中国年

转眼之间，就要迎来新年春节了。虽然时节过半是流行风向，但还是有不少人留着苏州过年，有哪些好玩的地方呢？

针对春节期间不出远门的市民以及想要苏州游玩的游客，我们整理了一份苏州园林新春游玩指南。赏花、听曲、登山祈福……苏州园林游非凡的跨年新春盛宴让大爱“嗨”翻天。

**春节期间，广大市民游客将在苏州高新区享受到年味十足的“文旅大餐”。**

此次“文旅高新区·苏朴年味”活动从农历年小年延续到元宵节。虎山村年初二至年初六举办名为“树下十二时辰”的大型宋词活动，游客们不仅可以身着汉服体验传统服饰品鉴、品尝美食、非遗，还可以参与投壶、射箭、猜灯谜等年俗活动。

白马涧龙池景区，2020白鹤洞“金”年祈福精彩纷呈。大阳山国家森林公园，植物音乐会花展、虎山民俗迎春趣味十足；四季恒温乐园乐乐派对“五福”主题场馆与四季风堂·酒店带来的“景”藏者·太湖度假公园开启了冬暖水上观鸟路线。游客们可以搭乘游船近距离观赏湿地，中国刺绣艺术馆邀您到湖边感受多次获奖的“绣二代”，开启名流情缘·互动体验互动项目，引导游客认识苏绣、丁酸布绣、文绣刺绣将举办“不期而遇”到“绣福”活动，让游客在一份宁静中收获不一样的新年祝福。

此外，香格里拉酒店、日航大酒店、王屋宴会会议中心、清山会议中心、恒成国际酒店、金科王府酒店等都推出了各有特色的年夜饭套餐。癸卯新年期间，星愿百货、龙湖时代天街、星耀步行街等商业体也将照常营业，并将举办“新春红包雨”幸运鼠“你”等一系列迎新的活动。

（陈鹤森 陈东兵）

## 快乐夕阳红——龙旅跟团国际旅游（原苏州民乐国际旅行社）报名地址：苏州碧凤坊吴商会馆607

咨询电话：国内65229826.出境86881364太仓沙溪镇东市街96号（廊桥对面）电话53213877 全部线路60条左右全部独立组团！！！

“免费了”龙旅开游节一横店圆明新园二日游 集宏伟、精致、奢华、震撼于一身的新圆明新园3大景区和火烧圆明园电影场景3月8日（仅此一批，免640元门票特价298元/位）

**苏州龙旅独立成团王牌线路** 东欧；捷克 奥地利 斯洛伐克 匈牙利 波兰 德国 13日纯玩团，仅**12980元/人**，四星全包，无自费 无购物 餐全含 航空含11处世界遗产，全部精华内容。以上还含接送2次（机场+指纹）含保险 无自费 餐全含 最佳气候发团5月2日发团 1月20日前报名赠送价值600元铂金品质签证杆

**苏州龙旅独立成团** A线、圆梦美国；旧金山、洛杉矶、拉斯维加斯、科罗拉多西峡、圣地亚哥等经典9日纯玩团 仅9998元/位 全包无自费 无购物 4/16。B线、精华美国；东西海岸+黄石公园、尼加拉瓜大瀑布等16日纯玩团 仅22500元/位 全包无自费 无购物 5/10 以上二线路含大部分用餐 1月20日前报名赠送价值600元铂金品质签证杆

观光摄影；云南；罗平·油菜花海·世外桃源·普者黑·世界遗产·元阳梯田·东川红土地·元谋土林·建水古城·抚仙湖等双卧13日 **3980元/人** 纯玩 无购物 每年仅2月期间可全景观赏的佳境。2月3日、2月4日二批，每批限30人报名为止

特价团队机票团；A线云南；昆明、大理、丽江、西双版纳双飞10日 **2980元**（全包无自费）首发2/27.3/13。特色：二条线的内容，一条线的价格，全部大牌精华景区。B线云南；昆明、石林、大理、丽江、腾冲、瑞丽经典双飞10日 **3280元/位**（全包无自费）2/27.3/13。特色饮食：1.过桥米线、2.野生菌火锅、3.大理砂锅鱼、4.丽江纳西喜宴

走遍广东：潮州、汕头、惠州、东莞、广州、佛山、珠海（港珠澳大桥）、中山、开平、肇庆、韶关、瑞金、泉州13日 **2880元/人** 品质团，纯玩无购物，含岭南6大历史名城，4大名山，全部用餐，送广州特色早茶早餐，2/20 2/28

根据携程全球玩乐平台数据，国内十大景区分别是故宫、云台山风景区、上海野生动物园、波西米亚、狮子林、泰山风景名胜区、华山、南岳衡山、山西晋祠、虎丘和八达岭长城。虽然，苏州祈福，让游客在紫金山上有名，这些方面，也正是中国年。（陈鹤森 梁光华）

对于“除夕过年”或者想走出家门走走看

## 到虎丘、上方山祈福

今年的苏州虎丘庙会以“迎春纳福”为主题，以“寻福、福游、祈福”为宗旨，贯穿新年生肖鼠元素，为您定制了一场不一样的新春庙会。此次会设置非遗祈福区、文化演艺区、体育竞技互动区和文创展示区四大板块，从新春“开门红”、福神造像，到初五迎财神，再到初十拜观音，庙会内容丰富、活动精彩。

## 到拙政园、留园看花展

春节期间，为了充分展现古典园林中充满传统韵味的“年味”，苏州拙政园“迎春花展”将亮相，同时，“植物生香”园林文化空间陈设和新春送福活动也将推出，为游客送上一份吉祥的新年贺礼。拙政园因门口，将以腊梅石雕为背景，布置迎春、水仙、杜鹃、山茶、反季节牡丹及北美冬青等寓意吉祥的花卉绿植，其间穿插腊梅盆景。

## 到“耦园追梦 耦见美好”

到苏州，高新区已经是来苏游客的标配，这其中，耦园作为爱情园林吸引不少情侣的目光。“耦园生佳偶，曲幽闻诗械”，取名“耦”，通“偶”，即指佳偶连理，又指出宅居的特征。而墙上中轴线上为明显的住宅第宅，东西厢房相对应。东花园以中心的黄石假山为最主要景点，是园林中轴线的最高点。这个春节，“耦园音乐会”江南婚嫁乐活动，新春非遗等系列活动又将上演。“总以为，人生最美

最有可以到祈福区“进福门、走福路、沾福气”，也可以到演艺区看表演、吃年夜饭，还可以参加民俗体验迎春祈福、感受传统民俗欢乐。客人”不仅到了虎丘景区，现场还有吉祥年画。

苏州上方山国家森林公园（苏州植物园）将举办以“踏青寻春”为主题的跨年祈福活动。现在

景区内的各色桃花已经含苞欲放，春节期间将陆续开放，品种丰富，娇而不艳，值得一看。此外，大年初一至初五，景区也为前来游玩的市民游客们准备了丰盛祈福的表演和互动活动。大年初一撞福礼、初二天官赐福、初三四祈祷迎红、初五迎财神，每天精彩不断。届时会有撞下香皂、拍下祈福音符、穿上起来寄托的神像表衣，还可以现场体验插花、香薰制作、古方炮花香丸等项目。让你在沾染梅花香气的同时又能感受别具中国传统魅力的“坐坐桃花源”而忘却开年的疲惫的味道。

（金星 其乐 盛嘉）

中国有着千余年的种植历史。水仙花的花期就在农历春节期间，所以又被称作“年花”，象征着年年好过新年。此次苏州园林系统迎虎年，以虎、评为内容，不仅展出不同种类的水仙花，还通过造型设计，为游客带来更为丰富的视觉享受。据了解，留园大门口、祈厅、五峰剑池、涵碧山房、柳荫轩等景点处，都将设置水仙造型盆栽，包括蟹爪兰、蟹爪类、黄色系、紫色类水仙等，以及大型水仙造型景点，供游客品评，感受不一样的春节花景。

（仙鹤）

好的事情相随，坏的事情，其实最难得的是相守。”这样的浪漫语言悄然燃动着人们的心弦。也是耦园园主优柔寡断和严“水平”的爱情写照。也正因为他的痴心，让这不普通的游客名流来到虎丘。见证江阴虎丘迎福的喜庆和新人们的中式浪漫。这个春节，在此曲园堂“我们的纪念墙”主题合影墙前，游客可手持纪念手牌进行合影拍照。留下与另一半的美好时光。活动期间，耦园还将邀请书法家在现场书写福字，将满满的祝福送给游客。

（陈鹤森 刘伟佳）

## 苏州水上乐园鼠年“鼠”福

这个新年“鼠”你最有福，“鼠”你最萌，“鼠”你最美，“鼠”你福气，“鼠”你是好时，一定是苏州乐园四季恒温水乐园！作为一个亲水的水上乐园项目又有养生温泉的四季皆宜度假地，融合了亲子、营地、养生等多种娱乐体验，春节期间更是将传统年味融入其中，从玩到食，为游客们打造一个适合全家游玩的春节度假胜地。

在海螺池汤池，巨大的珊瑚礁在水中游来游去，而

园则以礁石构景，纤细强劲。同时，在个体建筑上也有或东西、或南北、或上、或阴暗、或高矮等两两相对。耦园为全国重点文物保护单位，已被联合国教科文组织列入世界文化遗产。此园因在住宅东西两侧各有一洞，故名耦园。这个春节，以瑜伽为主题的乐融乐、养生温泉泡池等系列活动又将上演。“总以为，人生最美起，泡汤的水客更增添了几分俏丽。在碧螺池泡温泉或许让您愿望，更容易获得健康带来好心情。购票自助小心小火锅同步上线，清淡鲜美的养生汤锅底、菜品丰富多样，为全家温泉之旅添上一道道的乐融融。

在今香飘逸的桃花走廊，明艳动人的玫瑰花墙，让每一位到来的游客感悟冬天的寒冷，宛如置身花之世界，更有花墙百出的表演，还有小朋友

喜欢的机枪嘉年华的新年福星游船。

春节期间，购票再助小火锅同步上线。清淡鲜美的养生鸡汤锅底让这个春节滋补又不过油腻，饮食均衡的牛羊肉卷、本土特色的黄鱼蛋、田螺、虫草花等的精制蔬果，烹制的各色丸子，还有你得金针菇的腐竹等熟食，为全家温泉之旅增添一道道的乐融融！

同时，购票前预约带植物精灵漫游乐园雨林，周边配套的原生态田园环境，让全家尽享欢乐自然的游玩烹煮之旅。

（金星 华平）

特价团队机票团；世界遗产下龙湾、河内、南宁、巴马、北海、德天、凭祥、东兴、北海双飞10日全包无自费（签证费用除外），全部大牌景区，个个流连忘返。特别赠送：价值888元自费项目 2月18日-3月6日 每批30人左右

特价团队机票团；二条线的内容，一条线的价格，全部大牌精华景区。B线云南；昆明、大理、丽江、西双版纳双飞10日 **2480元** 世界遗产下龙湾、河内、南宁、巴马、北海、德天、凭祥、东兴、北海双飞10日全包无自费（签证费用除外），全部大牌景区，个个流连忘返。特别赠送：价值888元自费项目 2月18日-3月6日 每批30人左右

走遍福建；福州、泉州、厦门、集美、莆田、永定、泰宁、永安、宁德11日游 **2680元/人** 品质团，纯玩无购物，含福州、白水洋、鸳鸯溪、太姥山、土楼、泉州、清源山、土楼、鼓山，等十多个大牌景区。 2月20-3月8日